Matematyczne Biuro Sledcze

Przypadek samolubnego Zajaczka.

.... marca 2020 roku

Wszystkie Zajace 1 Zajeczyce z Sa wilasnie byly zajete przygotowaniami do $wiat. Jak zawsze
0 tej porze roku mieli ozdabia¢ przygotowane przez szefowa Anie wielkanocne jajka.
Ozdabianie jajek bylo ich ulubionym $wiagtecznym zajeciem i czekali na to caty rok. Czgsé
z tych $wiatecznych jajeczek mieli zjeS¢ sami, pozostata cz¢s¢ mieli spakowac i1 dac¢ jako
swigteczne upominki dla swoich nauczycieli. Gdy przyszedt czas ozdabiania jajek okazato sie,
ze kto$ zabral koszyk z jajkami do zdobienia! Szefowa Ania bardzo si¢ zmartwila, ze tak wiele
Zajaczkow z 5a nie bedzie moglo ozdobi¢ $wigtecznych jajek. Rozejrzata si¢ po sali i zobaczyta
zmartwione miny swoich podopiecznych. Wtedy wyglosita mowe: ,,Co roku bardzo starannie
przygotowuj¢ si¢ do okresu S$wiagtecznego, specjalnie upewniam si¢, ze przyniostam
wystarczajgco duzo wielkanocnych jajek, a nawet staram si¢ ich przygotowa¢ wiecej. Tak byto
1 w tym roku, ale one gdzie§ zniknely. Nie wiem, jak przygotujemy si¢ do ostatniego
przed$wigtecznego spotkania klasowego, bez naszej wieloletniej tradycji malowania pisanek!”
Wtedy w Sali 16 zobaczyta kilka skorupek, ich wyglad byt tak charakterystyczny, ze nie mozna
ich byto pomyli¢ z niczym innym, wtedy powiedziata: ,, Jeden z Zajaczkéw musial w przerwie
si¢ zakra$¢ i zabrac¢ koszyczek z jajkami, wiem to, bo na podtodze widze kilka skorupek z nich.
Obawiam si¢, ze na tym podstepnym zagarnigciu moze si¢ nie skonczy¢, dlatego musimy
powstrzymaé tego samolubnego Zajaczka, inaczej spotkanie w klasie 5a bedzie stracone!”
Szefowa Ania poprosita o pomoc wydzial matematycznych detektywow, ktorzy na chwile
oderwali si¢ od pasjonujacej misji kosmicznej 2.0 i zaprosita ich do sali 16, by pomogli
rozwikta¢ tajemnice zaginionych wielkanocnych jajek. Mtodzi detektywi zgodzili si¢
natychmiast, a szefowa Ania przygotowata dla nich list¢ mozliwych podejrzanych, ktorzy
mogli by¢ sprawcami +znikniecia. Detektywi beda potrzebowali szczegdlnych umiejetnosci
matematycznych, by dowiedzie¢ si¢ kto ukradt jajka i1 uratowac spotkanie klasowa Zajaczkow

z klasy 5a.



GRUPA DETEKTYWOW:

PODEJRZANI
Imie Dziewczyna / Wysoki / Kolor Kolor Czy ma
Zajaca Chiopak Niski wlos6w czapki dzwoneczek
na szyi?
Kuleczka Dziewczyna Wysoki Zolty Zielona Tak
Puszek Chtopak Niski Biaty Czerwona Nie
Wisienka Dziewczyna NiskKi Brazowe Czerwona Tak
Kapsel Chtopak Wysoki Czarne Zielona Nie
Yoki Chtopak NiskKi Brazowe Zielona Tak
Latka Dziewczyna Wysoki Zoblty Czerwona Nie
Milus Chlopak Niski Biaty Zielona Tak
Migotka Dziewczyna NiskKi Zolty Zielona Tak
Kropek Chtopak Wysoki Roézowy Zielona Nie
Trusiek Chtopak Niski Czarne Czerwona Nie
Tosiek Chtopak Wysoki Brazowe Zielona Tak
Migotek Chlopak Niski Zolty Zielona Tak
Figa Dziewczyna Wysoki Czarne Czerwona Tak
Suzi Dziewczyna Niski Zoblty Zielona Nie
Rubin Chtopak Niski Biaty Zielona Nie
Frugo Chtopak Niski Czarne Czerwona Tak
Dropsik Chtopak Wysoki 7oty Czerwona Tak
Lila Dziewczyna Wysoki Roézowy Zielona Nie

Rozwiazuj wskazowki a nastepnie wykreslaj podejrzanych zgodnie z podpowiedziami ze wskazowek. Ostatni
podejrzany to samolubny Zajgczek, ktory zabrat koszyk z jajkami!




Grupa

Zamiana ulamkéw zwyklych na ulamki dziesietne - WSKAZOWKA nr 1

Rozwigz wskazowki, by znalez¢ litery odpowiadajgce liczbom umieszczonym w dolnych wierszach tabeli.
Whisz litery do tabeli i odczytaj podpowiedz, ktora pomoze Ci znalez¢ samolubnego Zajaczka.

0,7 2,4 0,7 3,5 2,4

0,85 | 9,75 24 10,023 | 3,6 085 [2572 | 084 |975 | 084

1,125 | 35 3,375 | 6,25 3,2 3,6

0,04 085 |2572 | 36 |0,023 | 0,84 | 9,75 3,6 0,7

4,5 0,85 2,4 6,35 4,5 3,6

8 1000 25

K=31 N=2 =L U=1;
4 10

P=6— | = 25 = T=2 C=4-

20 100 5 2

E=2 z =2 Y=62 o==

5 20 25




Grupa

Krzyzéwka z zagadnieniami dotyczacymi ulamkoéw dziesietnych i nie tylko ... —
WSKAZOWKA nr 2

Rozwiaz krzyzowke, by znalez¢ litery odpowiadajace liczbom umieszczonym w wierszach tabeli ze
wskazowka. Odczytaj podpowiedz, ktéra pomoze Ci znalez¢ samolubnego Zajaczka.
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Ulamek dziesigtny zapisujemy przy pomocy cyfri ....
Sktada si¢ z licznika, mianownika i kreski utamkowej
Krélowa nauk

Whynik dzielenia

Cyfra trzy w liczbie 12,503 to czes¢ ...

I A

Wynik dziatania 5-0,7 -2 to ...

7. W réwnaniu 0,0156 - a = 1,56 pod literg a

kryje si¢ liczba ...
8. Uporzadkuj malejaco i wpisz hasto
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9. Liczba 3,14 to trzy i czternascie ...

10. Mnozac utamek dziesietny przez 10, 100,
1000... przecinek przesuwamy w ...

11. Dodajgc lub odejmujgc utamki dziesigtne

sposobem pisemnym przecinek powinien by¢ pod

12. Utamek dziesietny, ktory nie ma przecinka to
13. 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9t0....
14.  Aby obliczy¢ roznice nalezy liczby ...
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Grupa

Dodawanie i odejmowanie ulamkéw dziesietnych —- WSKAZOWKA nr 3

Uzupehnij kod rozwigzujac dziatania z dodawanie 1 odejmowania utamkéw dziesigtnych. Litery wpisane w
odpowiednie kratki utworza kolejng wskazowke. Nie zapomnij wykresli¢ kolejnych podejrzanych z listy.
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Grupa

Ulamek jako cze$¢ calosci — WSKAZOWKA nr 4

W tabeli znajdujg si¢ rozne zeznania kilku Zajecy. Niestety tylko jedna wskazdwka jest prawdziwa 1 musisz ja
znalez¢, aby tego dokona¢ musisz przypasowac jaka czgs¢ figury zostata zamalowana do odpowiednich
utamkow. Po wykresleniu wszystkich wskazowek zostanie tylko jedna — ta bedzie prawdziwa!
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Grupa

Mnozenie i dzielenie ulamkéw dziesietnych —- WSKAZOWKA nr 5

Uzupehnij kod w kratkach rozwigzujac zadania dotyczace roznych dziatan 1 wlasnosci utamkéw dziesigtnych.
Teraz otrzymacie juz ostatnig wskazoéwke. To czas znalez¢ samolubnego Zajaca!

ZAD 1. Oblicz iloczyny i ilorazy, a nastepnie zapisz ZAD 2. Oblicz iloczyny i ilorazy, a nastepnie zapisz
je w kolejnosci rosnacej 1 przyporzadkuj kazde;j je w kolejnosci malejacej i przyporzadkuj kazdej
liczbie odpowiednig litere. Prawidtowe rozwigzanie liczbie odpowiednig litere. Prawidtowe rozwigzanie
utworzy pierwszy czton hasta. utworzy drugi czton hasta.

a) 485-10=......ccceuuinn.... A a) 196,4-10=.....ccccccoen..n. O
b) 485:10=..................... A b) 0,3-100=.....ccccveneennns L
c) 0,0405 -1000 =............... S C) 24:100=...cccccmirirrnnnnn. T
d) 405:100 = .........cceeeeenin P d) 0,006-10..................... C
e) 0,476-100=......c...cco..... M e) 07:10= .o Y

f) 3,45-1000=.................. Z

g) 11,101:1000 =.............. H

ZAD 3. Oblicz w pamigci, a nastepnie zapisz je w ZAD 4. Oblicz w pamieci, a nastepnie zapisz je w
kolejnosci rosnacej i przyporzadkuj kazdej liczbie kolejnosci malejacej i przyporzadkuj kazdej liczbie
odpowiednig litere. Prawidtowe rozwiazanie utworzy odpowiednig litere. Prawidtowe rozwiazanie utworzy
trzeci czton hasta. czwarty czlon hasta.

a) 3-0,07=.....c.ccciiiiini 13 a) 63:009=.......c........ L
D) 5,72= i 0 b) 45:5=. i, Z
) 90,08 =iiiiiiiriinns S ) 2.8:0.7= i, E
d) 30-1,2=......ccceiinnnn, W d) 0,032:08=........cc.... Y
€) 0,60,5=.ccuvereernnnn.. 0 ) 23:10=....cciiiiininnn L
f) 0,8 0,12=....covierr.... W f) 478:100=.................. A

ZAD 5. Uporzadkuj rosngco nastepujace liczby wraz z literami (piaty czton hasta)
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